Звіт про роботу

КУ «Новопокровський інклюзивно-ресурсний центр»

 за 2024 рік

 Протягом 2024 року фахівці інклюзивно-ресурсного центру Комунальної установи «Новопокровський інклюзивно-ресурсний центр» організовували свою діяльність  відповідно до річного плану роботи за такими напрямками: організаційна робота, інформаційно-аналітична та експертно-діагностична діяльність, надання психолого-педагогічних і корекційно-розвиткових послуг, психолого-педагогічний супровід, методична підтримка інклюзивного навчання, інформаційно-просвітницька діяльність, консультативна робота, підвищення кваліфікаційного рівня та фахової майстерності. 
Фахівці інклюзивно-ресурсного центру провадять свою діяльність з урахуванням таких принципів, як повага та сприйняття індивідуальних особливостей осіб, дотримання найкращих інтересів, недопущення дискримінації та порушення прав осіб, конфіденційність, доступність освітніх послуг з раннього віку, міжвідомча співпраця.
Відповідно до штатного розпису, затвердженого головою Новопокровської селищної ради, роботу КУ «Новопокровський ІРЦ» у 2024 році забезпечували фахівці: практичні психологи – Лоскутова Олександра Леонідівна та Кабанова Тетяна Олександрівна, вчитель-реабілітолог – Єрмола Ганна Петрівна, вчитель-логопед – Юхно Ельвіра Романівна, вчитель-дефектолог – Пєтіна Наталія Юріївна. 


КУ «Новопокровський ІРЦ» надає послуги особам з особливими освітніми потребами, які проживають та навчаються на території Новопокровської селищної ради. Також послугами центру охоплені діти та особи з особливими освітніми потребами, які мешкають на території Чкаловської та Малинівської селищних рад. Із даними громадами відповідно до Закону України  «Про співробітництво територіальних громад» укладені договори про співпрацю.  
       Відповідно до п.8 постанови Кабінету Міністрів України від 12 липня           2017 року № 545 «Про затвердження Положення про інклюзивно-ресурсний центр» (зі змінами), фахівці ІРЦ працювали та виконували роботу відповідно до своїх посадових обов’язків, а саме: брали участь у проведенні комплексної психолого-педагогічної оцінки розвитку дитини, у тому числі, повторної; визначали категорії особливих освітніх потреб (труднощів), ступінь  прояву та рівень підтримки дитини в освітньому просторі, потребу в асистенті учня; надавали психолого-педагогічні, корекційно-розвиткові послуги дітям з особливими освітніми потребами; брали участь у діяльності команд психолого-педагогічного супроводу; надавали консультативну, психологічну допомогу батькам, іншим законним представникам дітей; проводили вебінари, семінари, години спілкування для батьків, педагогів закладів освіти; організовували   групові заходи для дітей; брали участь у тренінгах, майстер-класах, вебінарах з метою підвищення кваліфікації педагогічних працівників.

       Протягом 2024 року фахівцями ІРЦ було проведено 27 комплексних психолого-педагогічних оцінок розвитку дітей, з них:  9 – первинні та 18 – повторні. За результатами проведення первинної комплексної психолого-педагогічної оцінки розвитку, у однієї дитини наявність особливих освітніх потреб не виявлено, а за результатами повторної – дитині визначено перший рівень підтримки в освітньому просторі.      
       Фахівці КУ «Новопокровський ІРЦ» надавали психолого-педагогічні, корекційно-розвиткові послуги дітям з особливими освітніми потребами раннього та дошкільного віку, які не відвідують заклади дошкільної освіти; які    здобувають освіту у формі педагогічного патронажу та, які навчаються у закладах дошкільної, загальної середньої освіти. Протягом року було проведено 934 індивідуальних корекційно-розвиткових занять з метою розвитку мовлення, артикуляційного апарату, виховання слухового сприймання та уваги, вміння використовувати у повсякденному вжитку невербальну комунікацію, розвитку зорової уваги при обов’язковому тактильному контакті, читацьких навичок та письма, дрібної та великої моторики, виправлення звуковимови, дисграфії, дислексії, дискалькулії,  розвитку навичок соціальної взаємодії, графомоторних навичок, пізнавальних процесів та інше. Корекційно-розвитковою роботою було охоплено 14 дітей дошкільного та шкільного віку. Це діти, які мають затримку мовленнєвого розвитку, вади слуху, розлади аутистичного спектру, складні порушення розвитку.

       Протягом року надавалися консультації батькам дітей, їх законним представникам, педагогічним працівникам, які працюють з дітьми з особливими освітніми потребами, щодо врахування у вихованні та навчанні індивідуальних психолого-педагогічних особливостей дітей різного віку, формування позитивної мотивації, організації  навчання і виховання дітей, використання цифрових технологій в навчальному процесі, організації ігрової та освітньої діяльності дитини вдома; розвиток емоційного інтелекту дошкільників; залучення дитини до співпраці; методів зняття емоційної напруги, розвитку зацікавленості дитини  під час ігрової діяльності та інше.  Всього протягом звітного періоду було надано 312 індивідуальних психолого-педагогічних консультацій.  
       Протягом звітного періоду фахівці ІРЦ брали участь у засіданнях команд психолого-педагогічного супроводу дітей з особливими освітніми потребами закладів освіти Новопокровської, Малинівської та Чкаловської громад. Кожен фахівець закріплений за певними закладами освіти. Під час участі у засіданнях фахівцями надавалися рекомендації щодо складання індивідуальної програми розвитку дитини, правильної постановки цілей, адаптацій та модифікацій навчальних предметів, оформлення індивідуального навчального плану та інше. 
       Протягом року фахівці ІРЦ постійно організовували та проводили освітні заходи як для своїх вихованців, так і для батьків та педагогічних працівників закладів освіти.
       У січні провели Workshop «Освітянська скринька. Сучасні аспекти роботи з дітьми з ООП» для керівників закладів освіти, спеціалістів, які працюють з дітьми з особливими освітніми потребами та асистентами вчителів/вихователів Чкаловської селищної ради. Обговорювали з педагогічними працівниками нормативно-правові документи, які документи повинні бути у закладі освіти щодо інклюзивного навчання дитини, роботу команд психолого-педагогічного супроводу дітей. Ознайомили колег з онлайн-платформами, за допомогою яких можна проводити заняття з дітьми  у формі ігор, вікторин, турнірів, брей-рингів тощо. 

       У цьому році фахівці ІРЦ більше уваги надали проведенню групових занять з дітьми. Так протягом лютого-березня проводилися групові заняття за темами: «Розвиток соціально-побутових та комунікативних навичок дітей з особливими освітніми потребами», «Чарівний світ Музики», «Розвиток дрібної моторики», «Розвиток комунікативних навичок та взаємодія дітей в групі». Заняття були направлені на розвиток мовлення, комунікативних навичок, загальної та дрібної моторики, розширення словникового запасу, розвиток слухового сприймання, музичної пам’яті і почуття ритму, формування емоційного сприйняття музики, вміння розрізняти темп, динаміку, характер музичних творів. Діти вчилися співпрацювати, взаємодіяти і гратися разом, виконувати командну роботу для досягнення спільної мети. 

       Для батьків дітей проводилися інформаційні зустрічі, де обговорювали важливість дотримання дітьми режиму дня, методи сенсорного розвитку, як розвивати  дитину через гру, які розвиткові вправи можна виконувати вдома з використанням підручних матеріалів.  
       У березні, за сприянням директора дельфінарію Анатолія Солонцова,                БФ «Чужих дітей не буває», голови Новопокровської селищної ради Олени Слабінської, діти з особливими освітніми потребами разом з батьками та фахівцями ІРЦ відвідали Харківський дельфінарій «НЕМО» та насолодилися цікавою програмою вистави. Діти та дорослі отримали задоволення, незабутні враження та позитивні емоції.       

       На початку травня, з метою проведення корисного та цікавого дозвілля, розширення знань про тваринний світ, фахівці КУ «Новопокровський ІРЦ» організували поїздку дітей з батьками до центру реабілітації тварин «АКЄЛА», який знаходиться на території Новопокровської селищної ради. Спілкування дітей з тваринами сприяє розвитку тактильних відчуттів, емоційного інтелекту, фізичної активності, емпатії. Це неоцінений практичний досвід та знання. Поки діти спілкувалися з тваринами, фахівці ІРЦ приготували вихованцям смачну польову кашу. 

       До початку нового навчального року фахівці ІРЦ разом з директором центру підготували відеопривітання  для дітей громади.
       На початку вересня директор КУ «Новопокровський ІРЦ» Елла Шляхта доповідала з презентацією на тему: «Організація інклюзивного навчання в закладах освіти» на базі відділу освіти, культури, спорту та молоді Новопокровської селищної ради. Елла Сергіївна звернула увагу керівників закладів освіти на нормативно-правову документацію щодо інклюзивної освіти, розповіла про освітні труднощі дітей з ООП, основні завдання команди психолого-педагогічного супроводу дитини, вимоги до оформлення протоколів.
       У вересні фахівці ІРЦ провели онлайн-вебінар для педагогічних працівників закладів дошкільної та загальної середньої освіти, які є учасниками команд психолого-педагогічного супроводу дітей з особливими освітніми потребами. Обговорювали питання ефективної роботи команди психолого-педагогічного супроводу та, що потрібно, щоб скласти дієву індивідуальну програму розвитку. На прикладі вчилися визначати пріоритетні цілі в роботі з дитиною та завдання, щоб цих цілей досягти. З метою запобігання вживання некоректних та іноді образливих висловлювань щодо осіб з особливими освітніми потребами та інвалідністю, ознайомили учасників вебінару із словником інклюзивних термінів. 

       Фахівцями ІРЦ було проведено групове заняття з дітьми на тему: «Смуга перешкод», з метою залучення дітей до рухової активності та взаємодії один з одним.
       Протягом жовтня фахівці КУ «Новопокровський ІРЦ» провели низку корисних та надихаючих заходів для дітей з особливими освітніми потребами та їхніх родин, спрямованих на розвиток, підтримку та навчання.

      Одним із ключових заходів стало заняття «Осінні барви». Діти не лише знайомилися з різнобарвною осінньою палітрою, але й брали участь у динамічних іграх. Такі інтегровані заняття дозволяють їм краще пізнати світ,  допомагають розвивати навички спілкування та взаємодії з іншими.

       Була проведена зустріч з батьками на тему: «Дидактичний матеріал для роботи з учнями з ООП. Практичне використання». На заході батьки мали можливість спробувати різні вправи, а також отримали поради, як організувати подібні заняття вдома для покращення результатів навчання. Розглянули питання адаптації завдань щодо індивідуальних потреб кожної дитини та обговорили, які методики можуть бути найбільш корисними для конкретних випадків.

       Проведено заняття з елементами тренінгу для батьків «Сенсорні особливості та сенсорна інтеграція дітей з ООП». Де фахівці ІРЦ ознайомили батьків з різними типами сенсорної обробки, методами заспокоєння та стимуляції, які можуть допомогти дітям краще взаємодіяти з навколишнім світом. Ці знання значно полегшують розуміння потреб дітей та допомагають забезпечити комфортні умови вдома.
       10 жовтня, у Всесвітній день ментального здоров’я, на базі Комунальної установи «Новопокровський інклюзивно-ресурсний центр» було проведено тренінг зі стресостійкості та надання першої психологічної допомоги. У заході брали участь фахівці ІРЦ, працівники закладів освіти та батьки дітей з особливими освітніми потребами. Сертифікована тренерка Наталія Івашура надала учасникам інформацію щодо  управління стресом та  ознайомила з основами першої психологічної допомоги, що дозволить фахівцям ІРЦ, педагогам та батькам дітей бути більш підготовленими до складних життєвих ситуацій. Програма тренінгу включала практичні вправи та техніки, які легко застосувати у повсякденному житті. Захід був організований за технічної підтримки ООН Жінки в Україні, а також за фінансування Жіночого фонду миру та гуманітарної допомоги ООН (WPHF). Ця ініціатива стала частиною більш масштабного проєкту, спрямованого на підвищення рівня психосоціальної підтримки вразливих верств населення, зокрема дітей з ООП та їхніх батьків, в умовах сучасних викликів.

        Першого листопада Комунальна установа «Новопокровський інклюзивно-ресурсний центр» святкував свій День народження, 6 років з дня свого заснування. Директор та фахівці ІРЦ отримали  привітання зі словами вдячності за свою кропітку роботу. З цієї нагоди голова Новопокровської селищної ради Олена Слабінська надала центру продуктові набори для дітей, які перебувають на обліку ІРЦ та мешкають на території Новопокровської громади.

       До Міжнародного Дня логопеда, який відзначається 4 листопада, КУ     «Новопокровський ІРЦ» підготував для батьків дітей з особливими освітніми потребами цікаву підбірку нейровправ для розвитку міжпівкульних зв’язків. Нейроігри та нейровправи – це комплекс багатофункціональних вправ, направлених на різностороннє тренування мозку. Вони є потужним стимулом для розвитку мовлення, логічного мислення, пам’яті та уваги.

       У листопаді фахівці ІРЦ організували для дітей казкову виставу лялькового театру «Рукавичка». Діти і батьки поринули в чудовий світ казки, де панували: доброта, взаємоповага та допомога. Саме казки навчають дітей найкращим людським рисам, таким як дружба, вірність, небайдужість. Після вистави з малечею було проведено групове заняття, на якому вони знаходили по тінях персонажів переглянутої казки.

       Фахівці ІРЦ із вихованцями брали участь у щорічному осінньому Всеукраїнському конкурсі малюнку «Я дитина! Я малюю!» за підтримки Благодійної організації БФ «Допомога Справою». Тема цьогорічного             конкурсу – «Збережемо планету разом! Наш світ у наших руках!». Фахівців ІРЦ допомогли дітям створили чудові малюнки у різних техніках. За результатами заходу вихованцям були вручені дипломи за участь, а їх наставникам – подяки за заохочення та розвиток творчих здібностей дітей. 

       У грудні, у Міжнародний день людей з інвалідністю, у приміщенні КУ «Новопокровський ІРЦ», відбувся семінар для асистентів вчителів та асистентів вихователів закладів освіти Новопокровської селищної ради на тему: «Робота асистента вчителя/вихователя в умовах інклюзивного навчання». Захід складався із двох модулів: теоретичного та практичного. У теоретичному модулі фахівці ІРЦ висвітлили питання: нормативно-правова база щодо організації інклюзивної освіти; педагогічне навантаження, основні обов’язки, ведення документації асистентами. Також більш детально зупинилися на освітніх труднощах, які можуть виникати у дітей під час навчання. У практичному – вчилися якісно користуватися висновками ІРЦ, а саме: знаходити корисну інформацію для асистента у роботі з дітьми; визначати сильні сторони дитини, на які потрібно опиратися при складанні індивідуальної програми розвитку. У кінці заходу учасники семінару переглянули відео, яке покликане нагадати суспільству про людей з інвалідністю. 
         До Дня Святого Миколая фахівці ІРЦ підготували для дітей цікаві конкурси та вікторини. Діти чаклували над створенням особливих, фантастичних, іменних, новорічних прикрас. Святий Миколай надіслав дітлахам відеопривітання, а поштою – подарунки. 
       До Різдва фахівці інклюзивно-ресурсного центру підготували цікаве дійство. У Різдвяний Вечір у гості до малечі завітали їх улюблені казкові герої – Грінч, Олаф, Ельза та Санта-Клаус. Вони проводили з вихованцями веселі конкурси, естафети та ігри. Водили хоровод, співали пісні та веселилися. Діти отримали неймовірні емоції та подарунки.     
       З метою підвищення своєї професійної кваліфікації та фахової майстерності фахівці ІРЦ брали участь у семінарах, вебінарах, нарадах, конференціях.
       У вебінарах: «Інклюзивне середовище у закладі дошкільної освіти: основи організації занять», «Професійний розвиток фахівців ІРЦ: від теорії до практики», «Психолого-педагогічні стратегії в освітньому процесі інклюзивного класу ЗЗСО», «Рівні підтримки в інклюзивнх групах та класах – що це і як використовувати?», «Асистент дитини/учня під час інклюзивного навчання: хто це та які його функції», «Перший рівень підтримки: дії команди психолого-педагогічного супроводу», «Якісний підхід до реалізації ІПР: визначаємо цілі й модифікації», «Артикуляційний праксис як основа звуковимови», «Музично-дидактична гра з використанням LEGO», «Розвиток навичок комунікації у дітей з РАС», «Ключові відмінності РАС та порушення інтелектуального розвитку»,  «Соціалізація дитини з РАС» та інше.
       У онлайн-тренінгах: «Цифрові інструменти навчання читанню дітей з дислексією та труднощами у навчанні», психологічний тренінг зі стресостійкості (ГО «Фонд Маша» за підтримки UNICEF), «Особливості написання та реалізації індивідуальної програми розвитку дітей із ООП», «Твої яскраві можливості» (ХОМГО «Освічена Ініціатива») та інше.  
       У науково-практичних семінарах: «Стратегії функціонування ІРЦ в умовах війни: нормативно-правові та організаційно-методичні аспекти», «Слухове сприймання як база розуміння мовлення у дітей з ООП», «НУШ. Початкова школа. Інклюзія (практичні поради)». 
       У конференціях: «Актуальні питання інклюзивного навчання осіб з особливими освітніми потребами: від стратегії до практики», «Системний підхід до навчання та корекції дітей з різними типами навчальних труднощів: впровадження інтегрованих стратегій та інноваційних технологій».  

       Фахівці ІРЦ за результатами підвищення кваліфікації отримали сертифікати та свідоцтва, які зберігаються в особових справах працівників.
Директор КУ «Новопокровський ІРЦ» брала участь у засіданні Регіонального круглого столу у місті Харкові за темою: «Проблеми інтегрованого навчання дітей з особливими освітніми потребами в умовах воєнного часу», де учасниками були директори інклюзивно-ресурсних центрів Харківської області, голова Харківської обласної військової адміністрації Олег Синєгубов, завідувачка Ресурсного центру з підтримки інклюзивної освіти КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти» Інна Малакей.   
Також протягом року директор ІРЦ брала участь у робочих зустрічах, нарадах директорів ІРЦ Харківської області, які проводили Ресурсний центр з підтримки інклюзивної освіти, Департамент науки і освіти Харківської обласної військової адміністрації.
       У листопаді фахівці ІРЦ переглянули освітній семінар «Кібергігієна для молоді» та успішно пройшли фінальне тестування.
       Протягом року фахівці ІРЦ брали активну участь у «Школа для фахівців ІРЦ (вчителів-реабілітологів, практичних психологів, вчителів-логопедів, вчителів-дефектологів)», організованої Ресурсним центром з підтримки інклюзивної освіти КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти».  

       Ельвіра Юхно, фахівець ІРЦ, брала участь у Фестивалі добрих практик освітян Харківщини «Майстри педагогічної справи презентують» у номінації «Спеціальна освіта», який проводив Комунальний вищий навчальний заклад «Харківська академія неперервної освіти». Робота Ельвіри Романівни на тему: «Взаємодія батьків дітей з особливими освітніми потребами під час воєнного стану з метою подолання освітніх втрат і розривів» була високо оцінена, за що отримала диплом ІІ ступеня. Ресурсним центром з підтримки інклюзивної освіти була запрошена до доповіді з даною роботою на «Школа для фахівців ІРЦ». 

       Фахівець ІРЦ Ганна Єрмола вступила до Полтавського інституту економіки і права Відкритого міжнародного університету розвитку людини «Україна», де навчається на факультеті «Спеціальна освіта». 

       Фахівець ІРЦ Наталія Пєтіна у цьому році стала членом ГО «Територія розвитку». Це організація, яка допомагає дітям з особливими освітніми потребами, а також проводить навчальні зустрічі для фахівців та батьків дітей. 
Директор ІРЦ Елла Шляхта та практичні психологи – Олександра Лоскутова і Тетяна Кабанова пройшли атестацію педагогічних працівників, за результатами якої підтвердили свою відповідність займаній посаді.
       Фахівці ІРЦ постійно опрацьовують інформацію на освітніх платформах «На урок», «Всеосвіта». Є учасниками спільнот: «Логопеди ІРЦ», «Інклюзивна освіта: від основ до практики», «Асистент вчителя/вихователя в інклюзивному просторі», «Матеріали для занять з дітьми», «Підтримай дитину», «Психологи ІРЦ», «Рівні підтримки», «Вечорниці у Синиці», «ВАБФСОІН», «Дефектологи України», «Мамо, давай пограємось», «Корисні зустрічі для дітей батьків з аутизмом» та інше. Використовують у роботі онлайн-ресурси: «Wordwall», «Youtube», «АNTON», «Розвиток дитини», електронні посібники.  

        Протягом року фахівці ІРЦ постійно висвітлювали свою роботу та розміщували цікаву та корисну інформацію для батьків та педагогічних працівників на сторінці у Фейсбуці. 

        У жовтні кафедрою спеціальної педагогіки і психології та інклюзивної освіти Комунального закладу «Харківська гуманітарно-педагогічна академія»  висвітлювалася інформація про роботу КУ «Новопокровський ІРЦ».
КУ «Новопокровський ІРЦ» співпрацює з організаціями, освітніми закладами, установами, службами району та Благодійними фондами.

Станом на 31 грудня 2024 року на обліку центру перебуває 112 осіб з особливими освітніми потребами (діти від 0 до 5 років – 7 осіб; від 6 до  18 років – 94 особи;  від 18 років і старше  – 11 осіб).

        У 2024 році КУ «Новопокровський ІРЦ» було придбано різноманітний дидактичний матеріал для роботи з дітьми.  
У 2025 році плануємо зробити ремонт у коридорі установи та, за можливості, встановити на подвір’ї, біля входу до центру, інклюзивний дитячий майданчик. Це дасть можливість дітям з особливими освітніми потребами та з інвалідністю займатись фізичними вправами, соціалізуватись, безпечно та доступно брати участь в ігровому процесі.
Директор КУ «Новопокровський ІРЦ»                                  Елла ШЛЯХТА                       
